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Prezime, ime, br. indeksa: ™~ 10.04.2021.

Studijski program E1 E2 PR SV IT IN (zaokruzi) KOLOKVIJUM 1
U svakom zadatku dato je vise odgovora, a treba zaokruziti broj ili brojeve ispred ta¢nih odgovora. U jednom istom
zadatku broj tacnih odgovora moze biti 0,1,2,3,... svi. U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje
odgovora. ey '
@ Pri delenju polinoma x* 4+ 322 — 5 sa 22 + 1 nad R, koliénik je )( T 2 , a ostatak je " —][
v & o4
———==_e Zaokruziti brojeve ispred tvrdenja koja su tacna u svakoj Bulovoj algebri (B, +,-,.0,1):
‘.',2«@5 1) d(d) =d +a @a’+(1:0’ @’(1‘0/:(1 4) 1+ad =1 @ a-b=(d +b) @ab— 1=b=1

e Ako je z € C, upisi nedostajuci element u skupu B = :—\/—,g—ﬂ Sargz € { ﬂ .~%. _1??_& )gg 15(;}
/E ¢ - zﬂ/ '
—e Neka su f i g funkcije definisane sa f = (Zf("}f g = (gg(ljs) Tada je Ffeog= (é&ég,j

f | i b ¢ d -1 it b g __(a c = . fa ol ‘
bed) 7= mé& ' 9 l—kmalg) ‘ T =goas Tl cbwiy o
P e [zracunati: 1) arg(m) :”D 2) arg(5e*) :/?]*ZrS) arg(—6m) = 3/ 4) arg(97) =Q 5) arg(2i) :T/?_
x4 6) arg(—1—1i) = ...3][7,1 7) arg(8e?) = 2 8) arg(—1— 1\/§ = ..'D'l'/‘% 9) arg(e”™ +1) = /

———— ¢ Nekasu f: RT - RTig:R* - R deﬁnisane%sa flr)y=In(x+1)i = Yz, leratunati: a) f—° : C’/’)\"’ 4?
LA bygl@) =y )fTeog Nzl =gt 4 2D 50 fila) :.V/&4 1) © (9o N)7H@) :@'_,fl ;
‘ ‘; ———e Zaokruziti brOJeve ispred sirektivnih funkq\]a@j R—R, f(r)y=3z+3 2) f:R—R, flz .zJ)‘
COfi- = [0,00), flz) =22 FAL RY = (0,00), flz)=In(z+1) G)f R—[1,), f(x) :w'"

= o Zaokruziti broj (ili brojeve) ispred struktura koje su grupoidi sa neutralnim elementom.

520 1) (N+) @@\ {0} @ ®) 9 @\{1}) @ (-L1.) 6 (-L1.) 7 <<—1‘1)«>@u0«x>.~)

’ Zgekruziti bro oj (ili brojeve) ispred jednakosti koje su tac¢ne u skupu kompleksnih broje e
2 2 1 e _ 0 ] :
o " By Re(z) = 3(2 + %) 3) Im(z) —3(37\21) 4) ~1+~2—~17~2 21 + 29| < |z1] + | 29|

\]

10 (B ZeR = 2= ):1.~2A~1+~2@\~1 29| |~>@ £le 51 = [z 23@\:\:1@:“1:?

A, ¢ Akosu P i Q polinomi, P+ Q # 01 dg(P) =21dg(Q) = 2, tada je dg(PQ) € {11 }idg(P+ Q)€ {Q”,?— }

— = Akoje f € Rlz], f(1) =0, tada@ z - l\f 2) x+ 1] f(z) 3) z| f(x)
22y 4) 2% 4 1] Fla @ @ & | f 6) 2 — 1| f(z); 7) 22 + zv2 + 1| f(z);
S e 1) argz >0 © Ln(z) 20 _ V'/z rgz <0 < I,(2) <0 ) arg: <0 = L,(z) <0
> © 4) -F<argz< g & In(z)eR 5 arg 2 <0 & In(z) L0 {6 i?{|arg =0} = 2lln(z) > 0} UR™
~ e Funkcija f : (=m,0) — (—1,1] deﬁnlsana sa f(x)=cosz je:
S 1) sirjektivna i nije injektivn injektivna i nije sirjektivna 3) nije injektivna i nije sirjektivna 4) bijektivna
7 Funkcija f : (—3, Qf) — (—1,1] definisana sa f(x) = sinx je:
3 sirjektivna i nije injektivna 2) injektivna i nije sirjektivna 3) nije injektivna i nije sirjektivna 4) bijektivna
e o Funkcija f : (§,7) — R definigana sa f(z) = tgx je:
s 1) sirjektivna i nije injektiv na@ 1nJekt1vna i nije sirjektivna 3) nije injektivna i nije sirjektivna 4) bijektivna
Y % A= " - P ~ __4777 el Zj ’.:"T L\ ﬁ_
—s,\\l‘. o ze{wlweC A w’ >0} &argze {—F, S_’O‘f‘ A g . b
— e Neka je {—2,1, -1} skup svih korena polinoma f(z) = 8 4 g 4 bz + ¢ nad poljem realnih brojeva. Tada skup
r svih mogu¢nosti za a je a € { 2_ }
e A= {1,2,3}, B = {&,9 2,4}, fi = {{Le},{2y)} o= {{L=) 13,2}, fa = {(1,u),(2,9),(3,2) |, gde su
A 2.y, z, u medusobno razliciti elementi. Svako polje obavezno popumtl sa da ili ne.
<o\ | fijefunkeija | fi: A—B| fi: {1L2) —B|fi: ASB|fi: ASB|f:ASB
na
N1 DA ne DA e ne ne
b PA DA me wne, Nne ne

i DA DA ne DA i e J%

e Neka su 2y = 1 +14, 20 = 21 23 = 1. Izraziti u zavisnosti od 21, 29 i 23 ugao Jzoz321 = C\;‘L‘j 1 z&%ﬁn oa
AX L. efektivno izradunati dzoz3z1 = jT/.Z. Da li je ovaj ugao pozitivno orijentisan? @/& NE

““—s Napisati bar jedan pohnom nad poljem realnih b10Jexa R koji je nesvodljiv nad poljem R i koji je stepena:

FE D e postn LR £ & L
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Prezime, ime, br. indeksa: s 10.04.2021.
Studijski program E1l E2 PR SV IT IN (zaokruzi) KOLOKVIJUM 2
U svakom zadatku dato je vise odgovora, a treba zaokruziti taéne odgovore tj. slova ili brojeve ispred tac¢nih odgovora.
U jednom istom zadatku broj ta¢nih odgovora moze biti 0,1,2,3.... svi. U nekim zadacima ostayv ljena su prazna mesta

za upisivanje odgovora.

e Neka je a ravan ¢ija je jednacina x + y = 1. Napisati: 1) jedan vektor normale ravni a. n, = 4 " O
y 2) koordinate tacke ravni a: /] O.0) 3) skup svih vektora paralelnih ravolo, S = {(9.79, +)|t.q e R}.
\ 4) Dalije (S.R,+,) vektorski potprostor vektorskog prostora (R3 R, +:) i, DA NE (zaol\mzl )

- e Ako jer, =(7,-8,-7) i —( 3 —19) tada je: 1) \74|~\;—1 2) |7B|*\1(9)— 3) r 3/}
yx ) Ty X T {4 %5 h)<; ') j\/,% 6) SAOB= JF/ 7) SOAB= J\‘/z) )<IOB4 7‘15

—e U vektorskom pr oct01 u slobodnlh vektora, (d, bod+b+ ), gde su @, b. & nekomplanarni vektori je:
LAV uvek nezavisna, 2) uvek zavisna, 3) nekad nezavisna, a nekad zavisna. generatorna, 5) nikad baza.

—® Koje su od slede¢ih uredenih n-torki generatorne u vektorskom prostoru R3: 1) ((1 0.0), (0,1, O)>
) @((1.2.3).(1.0,0).(0.2.0).(0.0.3>) 3) (¢1.0Au>> @((1 2,3),(4,5,6), (7,8,9), (— 3.5.f9>>

* Ispod svake matrice napisati broj koji predstavlja njen rang.

=0 D4 g g1 2 Ll'rs 4 1 1 33 1 @ -1 o
HIGHIE ;]s BB EIEIH
Z / A Z ‘L Ao A A
2 1 15 =1 . y
rncl eSS R IR [ ] | S 82 0|=[ i l
Hx /) { J{l 1}14 ] 0 2 2 ’30 0 6 {—32 9

>
2

e Napisati 7 = (2.3,4) kao linearnu kombinaciju vektora @ = (1,0,0), b = (0, 1. 0) 1 &= {0,0,1) ZC\""SK,‘*L}

e Koordinate normalne projekcije A’ tacke A(2.2.2) na ravan odredenu sa r + y—+z=3su A 4 A /\ )

=——e Normalna projekcija vektora & = 7 + 2j + 3k na pravu m : "';1 = y%l = 514 je vektor: pr,,(rF) = 2 Z
] e o . ‘ i 2 0 6 2
e Koji od vektora su karakteristi¢ni vektori za matricu 9 _4 ? 1) 1 @ 3 3) e
/f’ ~ /«/ . — T ol

. . ® Ako je matrica A’ dobijena od matrice A = [as2 ) s a;j € R elementarnim transformacijama, tada je:

57 1) |det(A)| = |det(A")] @ rang(A) = rang(A4’) 3) A- A =1 @der A#0& det A #0

- o Koje od tvrdenja je tacno za bilo koje komutativne matrice A, B. C reda 2 i svaki skalar \:
LAY 1) det(AB) = det(A) + det(B) () (B + C)A = BA+ CA 3) det(A4) = A3 det(A)(@ det(AB) = det(B)det(A)

: @ (AB)> = A’B>  6) rang(AB) = rang(A)rang(B) @ A(B+C)=BA+CA (B A(BC) = (AB)C

_.* Koje od tvrdenja je tacno ako je kvadratna matrica B dobijena od matrice A elementarnim transtformacijama.
FTBO01) det(A) = det(B)  2) det(A) #0 A det(B) £ 0 (3 Rang(A) = Rang(B) 4) A-B=1 5) A=aBz
neki skalar @ 6) matrice 41 B imaju iste karakteristi@ne korene @ 341 & I
e Za proizvoljne kvadratne regularne matrice 4. B. ' reda n > 1 vazi:
L @ A¥B0%) = (A2B*) R 2) AB = BA @ (A*BH)1 = B242 det(A3B) = (det(A)) - det(B)

& Vektori @ = aji + agj + agk, b =513 +byj + b3k i ¢ = cyi + ¢2J + c3h su nekomplanarni ako i samo ako je:

:; ay das as ay as as ay as ajs | ay as as ‘
Cin 1) rang | b1 ba by | <2 2y rang | by by by | <3 @ rang | by by by | =3 by by by | #£0
- c] 6 63 1 c2 (1 ca c3 | 1 ez ez

@ (b x &) £ 0 6) 3a.8€R)d=ab+ ,3?@ ad+Bb+vE=0 = o+ 3% + v = ( (@, b, ©) je nezavisna.
— e Neka je ¢ : V — R3 definisana sa ;(.1‘17+ 1‘2]+ J‘;;E) = (r1 + @3, 22 + 23,21 + 22 + 223) gde su (V.R, +,-) i
J 2 C (R3R,+,) vektorski prostori slobodnih vektora i uredenih trojki. Da li je t’unkci%a p:V o> R3

u 1) injektivna 2) sirjektivna 3) bijektivna 4) izomorfizam linearna transformacija
8 "o Neka je (aj.as, ..., aj) generatorna u prostoru V', (c1.co, ..., Cn) nezavisna za prostor V i dimV = 2. Tada je
(E):J’L 1} 2< k< m ®H§3 2< k 4) k<2 <n 5) b n<? <2<k
e Odrediti vektor I’ = pr, z(Z) koji je kosa projekcija vektora T na ravan o : 7 = 7, ako su zraci projektovanja
paralelni sa pravom a : ¥ = 7, + td i ako je fd # 0. £yl Vs S T —~>
' X4 (V&—x)fn l"aw »
N 0’5 ‘\ oy
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